

跃龙下足“绣花功夫”奏响基层平安曲

城事亮点

本报讯 (记者 何飞燕 通讯员 应珊真 王锦) “爷爷奶奶,最近天气变化大,注意添衣保暖,遇上难处可以联系我们。”近日,以“情暖新桥”为主题,新桥社区开展“进万家门、知居民情、筑社区梦”活动,深入辖区,走访空巢老人,为他们送上关怀,让社区工作更加贴近群众、方便群众。

位于中心城区的跃龙街道,常住人口达18.25万人,下辖19个社区,面积广人口多,基层治理难度大,如何在千头万绪中下好“绣花功夫”?核心是以基层党建为引领。近年来,跃龙街道以“千年城关、首善街道”为定位,秉持“党建引领、共治共享”工作理念,探索实践基层治理新路径,不断打造基层善治新品牌,多措并举创新基层社会治理模式,通过组织好、建设好、运用好基层社工队伍,有效保障辖区社会大局和谐稳定,奏响最美“平安曲”。

按照“组织建在网格上、党员融入群众中”的工作思路,跃龙街道构建村到组、组到户、户到人的“党建+网格”工作模式,将19个社区划分为156个大网格、837个

微网格,实现社区(网格)党组织服务群众全覆盖,并配备相应的网格员。网格员通过入户走访、日常巡查,第一时间捕捉、收集、反馈各类需求和问题,将发现的安全隐患、矛盾纠纷等问题解决在网格,矛盾化解在基层,推动基层治理由被动处置向主动管理转变。

街道以“小事不出社、矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”为目标,完善矛盾纠纷多元化解机制,建成一支由综治、司法、居民能人等多方力量参与的专业矛盾纠纷调解队伍,深入挖掘居民潜力,打造“作退一步想”调解工作品牌,探索实践形成了“听、理、

劝、借、退、合”纠纷调解六字诀。截至目前,该队伍调解矛盾纠纷150余起,化解信访事项13件,调解成功率达到95.3%。

为真正打通宣传群众、服务群众的“最后一公里”,跃龙街道还成立了十余支工作规范、贴近群众的平安志愿服务队伍,成员共220人,其中党员80人。志愿者们佩戴红袖章在各自片区常态化开展巡逻和普法宣传工作,并在文明城市创建、防洪防台中发挥了重要作用。截至目前,共开展治安巡逻340余次,宣传发放扫黑除恶、防范邪教、反电诈等宣传资料2000余份。

桥头胡企业献爱心助困难群众过冬

本报讯 (记者 屠以撒 通讯员 杨宵杰) “阿叔,天冷了,给您送来点衣服被褥,还有什么需要尽管跟我说。”近日,桥头胡街道商会的部分企业家代表走进困难群众家中,为他们送上过冬物资。

入冬以来,为做好困难群众温暖过冬工作,桥头胡街道组织党员干部、网格员开展困难群众摸排工作,了解御寒物资需求和困难诉求,并建立详实的台账。在此期间,商会的许多企业都主动要求参加帮扶困难群众温暖过冬行动,并发起了捐资买御寒物

资的倡议。倡议一发出,就得到了爱心企业的积极响应,你一套我一套,不到半个小时,商会已筹集购物善款24000余元。

参与捐资的企业家们表示,企业应当主动承担起社会责任,参与帮老助困、捐资助学等社会公益活动,为慈善事业出一份力。也希望通过实际行动感染身边更多的人投身公益事业,用爱汇聚力量,帮助解决困难群众的生活困难。

据了解,此次活动共为50余户困难群众和弱势群体发放了衣服、被子等御寒物资。

塔山社区加强征兵宣传激发青年入伍热情

本报讯 (记者 何飞燕 通讯员 黄艳) 近日,跃龙街道塔山社区工作人员在辖区内开展春季征兵宣传活动,鼓励有志青年积极响应国家号召,用热血青春助力强军梦。

前期,社区对辖区适龄青年的数量、文化程度、政治面貌和身体状况等情况进行全面排查摸底,准确掌握适龄青年的基本情况、思想动态,做到底数清、情况明。在宣传过程中,社区工作人员采用“线上+线下”的方式进行,利用社区宣传栏、横幅、电子屏等多种方式广泛宣传征兵政策、报名条件以及优待政策等信息。同时,依托社区微网格微信群等平台发布征兵信息,扩大宣传覆盖

面,提高辖区居民对征兵工作的知晓度,营造浓厚的征兵氛围。

社区还组织征兵宣传小分队,开展征兵工作上门入户服务,向适龄青年及其父母详细讲解征兵工作有关内容,了解应征青年的入伍意愿,向居民分发《征兵宣传手册》;对前期来电咨询过征兵政策的居民进行回访,为其详细解答应征报名注意事项等问题。对有意向的适龄青年进行“点对点、一对一、面对面”动员及跟进服务,耐心细致地为青年和家长算好参军入伍的“政治账”“经济账”和“成才账”,激发青年积极报名参军、献身国防的自觉性和积极性。

送医到基层

日前,由县第一医院医疗健康集团组织的“医路领先——党群连心助发展,送医惠民到乡间”健康义诊活动在梅林街道花园卫生服务中心开展。活动现场,医护人员为群众提供健康咨询、义诊、用药指导等暖心服务。

(记者 陈俊 通讯员 胡余灶 邵莉鸿 摄)

听“民声”助“民生” 湖东社区畅通居民出行最后“一百米”

本报讯 (记者 曹维燕 通讯员 章依雯) “经过小区旁边的公交车太少了,我们坐公交车都要走很远。”“你们能不能把我们的情况向上反映一下,争取在附近增设几个站点?”……近日,湖东社区党支部书记和网格员就社区内公交线路分布情况和网格员走访调研,听取居民意见建议。

湖东社区属于新建区域,由村改居,村居融合,公交线路覆盖不全。近年来,辖区居民入住人口不断增加,之前设定的公交线路已经无法满足居民的出行需求。社区网格员走访了解到,医院、学校、菜场等场所是居民日常出行的主要目的地,但很多小区居民无法通过公交抵达医院、学校、菜场、商业中心等

场所,学勉北路湖东社区段沿街也鲜有公交线路,居民出行存在较多不便。

社区收集、整理居民反映的问题后,及时反馈给宁海公路运输部门,并与相关负责人就线路规划、公交站优化等问题开展沟通、探讨,助力解决居民“急难愁盼”问题。公路运输部门表示将在全县公交线路

统一调整后及时开通站点,解决周边居民出行难题。

“公共交通关系到日常出行,是居民群众最关心、最直接、最现实的民生问题。我们将继续聚焦民生实事,结合居民意见建议,全力提升辖区内居民的获得感、满意度、幸福感。”湖东社区党支部书记王爱华表示。

“小名片”织起“暖心网” 海湖社区社工有了专属名片

本报讯 (记者 曹维燕 通讯员 陈怡瑾) “阿姨,您好,我是海湖社区的社工,也是联片这里的工作人员,这是我的名片,上面有我的名字和电话,如果需要帮助,您可以随时联系我……”近日,为掌握辖区居民人口变动情况,及时了解社情民意,更好地服务群众,桃源街道海湖社区印制了每名社工的专属名片,通过入户走访的形式,将一张张名片

送到了居民手中。专属名片上印着社工的姓名、联系方式、微信二维码以及各自的联片范围。社工把名片交到居民手里时,耐心细致地向他们宣传社区的工作,介绍社区近阶段组织的活动,鼓励他们积极参加。对于居民反映的问题和建议,工作人员及时记录下来,并把相关问题的处理结果及时反馈,真正做到问需于民、办民所需。特别是老年人群,需要

社区帮助的情况比较多,但是因为腿脚不便、消息不灵通等因素,导致很多困难不能及时得到解决。有了这张名片,可以让独居老人等一些特殊群体随时联系到社区,社区也能更好地精准服务居民。“你们这个名片搞得挺好的,以后要是有什么事情,联系你们也就方便了。”王阿姨拿着专属名片欣喜地说道。

无论是对商铺进行消防安全检

查,还是在小区里开展平安巡防,社工们每天都随身携带着自己的专属名片,随时可以分发到居民手里,拉近了社区与居民之间的距离。“专属名片是‘民心片’,也是‘民心片’,我们要用好专属名片,通过定期不定期走访摸清居民需求,把实事办到居民的心坎上,让社区服务的温度也有速度,增强辖区居民的获得感。”社区负责人表示。

骆武创:四十年如一日 用奉献演绎人生

记者 何飞燕 通讯员 黄艳

“老张,你可是很长时间没来理发了。”近日,在塔山社区剪爱理发室,骆武创一边忙着给客人理发,一边和老张打招呼。老张是骆武创的常客,两人认识十多年了,说起剪爱理发室,他伸出了大拇指,“他坚持免费理发好多年了,我很佩服他。”

秉持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,塔山社区剪爱理发室每月第二和第四个周三下午义务为社区高龄、独居、行动不

便的老人等特殊人群提供义务剪发服务,骆武创则是理发室的招牌。这位67岁的理发师傅,40多年来一直坚守在志愿服务一线,以默默奉献演绎自己的精彩人生。

塔山社区老年人口较多,很多老年人腿脚不便,需要上门理发,在塔山社区的支持下,骆武创同老家人属建立预约上门服务模式,专门登门为老人服务,一边和老人拉家常一边理发,细心认真地为老人修剪出满意的发型,由于他的理发经验足、质量好、速度快,老人们都喜欢让骆武创理发,他也用精湛

的技艺、热情的服务、爽朗的笑声感染和影响着身边的每一个人,得到社区居民一致好评。

“社区理发效果好,其他人家我不要他剪的。”80岁的陈阿姨不仅对骆武创的手艺很认可,更相信他的为人,有时候子女想带她去其他地方剪头发,都会被陈阿姨拒绝。

除了为社区老人提供理发服务,骆武创还以杜鹃山“清道夫”闻名,近20年来,他一直带领环保队员清理步道垃圾。他还经常参与治安巡逻、环境整治、人口普查等志愿服

务活动。居住在顶楼的袁阿姨平时有捡拾废品的习惯,日积月累堆满了楼道,骆武创不怕辛苦从一楼到五楼往返数次,帮助袁阿姨卖废品,让楼道重新变得干净整洁;辖区内居民废弃的大件垃圾搁置在空地数月,他就自掏腰包叫来货车,送到垃圾回收中心进行处置……

骆武创表示,作为一名共产党员、一名老志愿者,不管付出多少,只要能换来群众更多的理解和支持,心就踏实,也希望自己的行动能带动更多的人,共同创造一个友爱和谐的社会环境。

桥头胡开展社会救助政策宣传活动

本报讯 (记者 屠以撒 通讯员 杨宵杰) 日前,桥头胡街道便民服务中心在彬彬广场开展社会救助政策宣传活动,以进一步扩大社会救助政策的群众关注度,提高群众对社会救助政策的知晓率。

活动现场,工作人员以设置咨询台、发放宣传资料等方式,向前来咨询的群众详细介绍了低保、临时救助、特困供养、残疾人两项补贴、困境儿童保障等社会救助政策的标准、认定条件、受理方式、受理程序等各种社会救助政策,共发放各类宣传资料400余份,为150余

名群众提供了政策解读。

据了解,去年以来,桥头胡街道便民服务中心坚持依规救助,严格按照政策核定低保户经济状况,入户调查437户次,探访关爱3195户次;切实把惠民政策落地落实,发放临时救助金30余万元,发放春节慰问金35.15万元。

街道相关负责人表示,要让社会救助政策惠及更多困难群众,加大宣传力度,提高群众知晓率非常重要,街道将持续加强和改进社会救助工作,切实兜住困难群众基本生活底线,让民生保障工作更有力度、更有温度、更有深度。

梅林“童心”合唱团站上宁波大剧院舞台



本报讯 (记者 陈俊 通讯员 胡余灶) 日前,梅林中心小学“童心”合唱团的孩子们站上宁波大剧院的舞台,为观众献上《Sikiliza》和《勇气大爆发》等曲目。从初识谱面到以优雅姿态站在舞台上,每一个孩子在演出中都表现得非常从容自信。

记者了解到,2023年4月,梅林中心小学与宁波市合唱协会结对,参与“一人一艺”宁波市乡村合唱振兴计划项目并成立“一人一艺·宁波市合唱艺术培训基地”。基地成立后,市合唱协会的多名专业老师每周赶到宁海,对合唱团各位成员的音准、气息、咬字进行纠正。合唱团成立至今,已排练过

多首不同风格的曲目,曾在县教育局系统第14届艺术节中小学生合唱比赛中获一等奖,在宁波市中小学生艺术节合唱比赛中荣获二等奖。

系统的排练不仅让孩子们获得了合唱带来的美好体验,也掌握了声乐、基本乐理、舞台表演等其他音乐技能,既丰富了学习生活,也拓宽了艺术视野,提高了艺术素养。“合唱团由热爱合唱的学生组成,他们中最小的是一年级学生,最大的是六年级学生,男生女生都有。”学校相关负责人表示,“合唱”是一项集体项目,经过长时间训练和活动,孩子们能够通过歌唱体验真、善、美,形成良好的习惯和气质,变得阳光而自信。”